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	المكتسبات القبلية:
· جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائم 
· تناسبية الأطوال 
· خاصية طاليس
· استعمال الآلة الحاسبة لحساب قيمة مقربة ( أو القيمة المضبوطة ) جيب التمام زاوية حادة أو لتعيين في زاوية بمعرفة جيب التمام . 
· خاصية فيثاغورس ، الاستعمال السليم الىلة الحاسبة لحساب نسب مثلثية . 


الكفاءة الختامية:
· حل مشكلات من المادة و من الحياة اليومية بتوظيف حساب المثلثات   
	



الـمــوارد


1) [image: ]جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائم 
2) جيب زاوية حادة و ظلها في مثلث قائم
· من التخمين إلى البرهان 
3) في مثلث قائم 
4) استعمال حاسبة في حساب نسب مثلثية 
5) العلاقات المثلثية 


	وثائق التحضير
	الوسائل البيداغوجية
	نقد ذاتي

	· الكتاب المدرسي
· المنهاج
· الوثيقة المرافقة
· دليل الأستاذ 
	· السبورة
· جهاز الإسقاط الضوئي
	







	المورد المعرفي
	جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائم 

	مستوى من الكفاءة
	تعزيز مكتسبات حول النسبة المثلثية – جيب التمام 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة











أنشطة
بناء 
و الموارد















إعادة 
الإستثمار
	
5د





25د







15د















15د
	استعد 4 ص 115

وضعية تعلمية 1 ص 116 
1) وتر المثلث ABC هو :  
· تعيين قيس الزاوية  : 
لدينا المثلث ABC قائم في A ، أي :   و منه : 
· الضلع المُجاور للزاوية  هو : 
· الضلع المُقابل للزاوية  هو :  
2) إتمام : 

· القيمة المضبوطة للعدد  : 

· تعيين للمدور إلى الجزء من 100 لكل من : 

حوصلة مقترحة 
في مثلث قائم ، جيب التمام زاوية حادة يساوي حاصل القسمة طول الضلع المجاور لهذه الزاوية على طول الوتر . 
· يُعطى المثلث ABC القائم في B ، و لنعتبر إحدى زواياه الحادة و لتكن 
يُرمز لهذه النسبة بالرمز :  و نكتب : 



تمرين مقترح : 
ارسم مثلثا ABC قائما في A بحيث  
1) احسب القيمة المدورة إلى 0,01 لجيب تمام الزاوية  
2) احسب بالتدوير إلى الوحدة قيس كل من الزاويتين   و  


	
لفت انتباه التلاميذ إلى ضرورة التمييز بين القيمة المضبوطة 
و القيم التقريبية لزاوية حادّة


ما هي قوانين حساب كلا من :
- جيب تمام زاوية حادة ؟ 
ـ قيس زاوية علم جيب تمامها 
ـ طول ضلع مثلث قائم علم فقط منه طول وتره و قيس زاوية حادة
































	المورد المعرفي
	جيب زاوية حادة و ظلها في مثلث قائم 

	مستوى من الكفاءة
	التعرف على النسبتين جيب و ظل زاوية حادّة 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة









أنشطة
بناء و الموارد


















إعادة 
الإستثمار
	
5د






25د










15د












15د
	استعد 5 ص 115

وضعية تعلمية 2 ص 116 
1) [image: ]الرسم : 
2) حساب بعد إجراء القياسات اللازمة على الشكل فنتحصل : الوحدة هي cm


3) مقارنة : يمكن تنظيم إجابات إقتراحات التلاميذ في جدول 


4) ملاحظة : 
5) التخمين : إمكانية تساوي النسبتين   
حوصلة 1  ص 118 
في مثلث قائم ، جيب زاوية حادة يساوي حاصل القسمة طول الضلع المقابل لهذه الزاوية 
على طول الوتر . 
· يُعطى المثلث ABC القائم في B ، و لنعتبر إحدى زواياه الحادة و لتكن 
يُرمز لهذه النسبة بالرمز :  و نكتب : 
ملاحظة 
· الوتر هو أكبر ضلع في المثلث القائم .
·  و  هما عددان بلا وحدة و يكونان محصوران بين 0 و 1+ . 





حل التمرين 4 ص 122 
1) بتطبيق خاصية فيثاغورس العكسية في مثلث ABC نتحصل على :
                    و منه نستنتج أن ABC مثلث قائم في C
2) حساب كلا من  ،  : 
	
	



	



لا ينبغي فرض تساوي نسبتين في هذه المرحلة ، فالإختلاف هو الذي سيعطي البرهان معنى 




















واجب منزلي : 
27 صفحة 125












	المورد المعرفي
	جيب زاوية حادة و ظلها في مثلث قائم 

	مستوى من الكفاءة
	التعرف على النسبتين جيب و ظل زاوية حادّة 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة






أنشطة
بناء 
و الموارد






















إعادة 
الإستثمار
	
5د








25د










15د










15د
	استعد 

وضعية تعلمية 2 ص 116 ﴿ من التخمين إلى البرهان ﴾
1) تبرير صحة المساوتين 
من الشكل لدينا :  و   و منه : (A’C’) // (AC)
المثلثان ABC  و  A’BC’  في وضعية طالس ،  و منه : 

بتطبيق جُداء متصالبين نجد أن : 

2) التبرير 
ممّا سبق نستنتج أن :      و منه :   
- نعم ، النسبتان تتعلقان بموقع النقطة A على نصف المستقيم [BC)
حوصلة 2 ص 118
في مثلث قائم ، ظل زاوية حادة يُساوي حاصل القسمة طول الضلع المقابل لهذه الزاوية 
على طول الضلع المجاور لهذه الزاوية .
· يُعطى المثلث ABC القائم في B ، و لنعتبر إحدى زواياه الحادة و لتكن 
يُرمز لهذه النسبة بالرمز :  و نكتب : 
ملاحظة 
· ظل زاوية حادة في مثلث قائم هو عدد موجب 
·  ظل زاوية حادة يُمكن ان يكون أكبر من 1 



حل التمرين 13 ص 123
1) برهان أن : (BE) // (AD) 
في الشكل لدينا : 
	
	


من (1) و (2) نستنتج أن : 
و بما أن النقط A ، B ، C من الجهة  و النقط A ، E ، D من الجهة الأخرى على استقامة واحدة و بهذا الترتيب . فحسب خاصية العكسية لطالس يكون : (BE) // (CD) . 
و منه حسب خواص التوازي و التعامد نستنتج أن :   
2) حساب قيس الزاوية 
ممّا سبق ، نسنتتج أن BEA مثلث قائم في E هذا يعني أن : 

و منه قيس الزاوية  هو : 
	


يمكن أن نقترح نقطة أخرى على نصف المستقيم [Bx) كموضع جديد للنقطة A و يستفسر التلاميذ حول تساوي النسب 



































واجب منزلي : 
14 صفحة 123
26 صفحة 125










	المورد المعرفي
	في مثلث قائم 

	مستوى من الكفاءة
	الوصول إلى أنه مهماَ تكن الزاوية الحادّة :      و   



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة






أنشطة
بناء 
و الموارد






















إعادة 
الإستثمار
	
5د








25د










15د












15د
	استعد

وضعية تعلمية 3ص 116
1) اتمام العبارات 

2) الشرح : 
· 
معناه : لأن الوتر هو أطول ضلع في المثلث قائم

· 
معناه : 

حوصلة مقترحة 
· لحساب أي نسبة من النسب المثلثية يجب أن نعبر عن الطولين بنفس الوحدة .
· طول الضلع المقابل و طول الضلع المجاور كلاَ منهما أصغر من طول الوتر .
خاصية 
ABC مثلث قائم في  . الزاويتان  ،  متتامتان ( أي :  ) 
· جيب إحدى الزاوتين يُساوي جيب تمام الزاوية الأُخرى . 
· ظِل إحداهما يُساوي مقلوب ظِل الزاوية الأُخرى . 
أي : 






حل التمرين 12 ص 122
1) إثبات أن ABC مثلث قائم في A
بتطبيق خاصية فيثاغورس العكسية نتحصل على المساواة التالية :  
و منه نستنتج أن  ABC مثلث قائم في A 

2) حساب كل من : 
	


	



	

يُفضل مُطالبة التلاميذ بقراءة العبارة
 



أذكر النسب المثلثية لزاوية حادة في مثلث قائم و كيف نجد كلا منها ؟ 






















واجب منزلي : 
23 صفحة 123
25 ، 28
صفحة 125












	المورد المعرفي
	استعمال حاسبة في حساب مثلثية 

	مستوى من الكفاءة
	استعمال الآلة الحاسبة لتعيين قيمة مقرّبة ( أو القيمة المضبوطة ) لنسب مثلثيّة 



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة











أنشطة
بناء 
و الموارد















إعادة 
الإستثمار
	
5د





25د











15د















15د
	استعد 2 ، 3 ص 115

وضعية تعلمية 4 ص 117
1) إتمام الجدول ﴿ المُدور إلى جزء من 100 ﴾
	الزاوية 
	10°
	20°
	30°
	40°
	45°
	60°
	75°

	
	0,98
	0,93
	0,86
	0,76
	0,70
	0,5
	0,25

	
	0,17
	0,34
	0,5
	0,64
	0,7
	0,86
	0,96

	
	0,17
	0,36
	0,57
	0,83
	1
	1,73
	3,73


2) استعمال الحاسبة لإيجاد مدور  : 
	المُدور إلى 0,01
	المُدور إلى 0,1
	المُدور إلى الوحدة
	

	31,33°
	31,3°
	31°
	

	75,52°
	75 ,5°
	76°
	

	53,06°
	53°
	53°
	



حوصلة 3 ص 120 
      في مثلث قائم إذا علمنا طول الضلع المُجاور لزاوية حادة و طول الوتر فإننا نستطيع حساب قيس هذه الزاوية . 
· قبل استعمال الحاسبة ، يجب برمجتها بالوحدة الدرجة (Deg) 
لحساب قيمة للزاوية  نتبع ما يلي : 
· نكتب من اليسار إلى اليمين inv cos قيمة  أو cos  shift قيمة أو cos 2nd  قيمة 
( نفس الإجراء بالنسبة لنسب المثلية الاخرى ، الخطوات حسب نوعية الحاسبة المستعملة )




حل التمرين 20 ، 21 ، 22 ص 123
20) تعيين الزاوية 

21) تعيين الزاوية 

22) تعيين الزاوية 

	

بعد ملئ الجدول الأول يمكن لفت التلاميذ إلى : 
الخاصيتين السابقتين و إثارة تساؤل حول 


ماهي الخطوات المتبعة في آلة حاسبة فيجاد جيب و ظل زاوية ؟

ماهي الخطوات المتبعة في آلة حاسبة لإيجاد قيس زاوية علم جيبها أو ظلها ؟ 












واجب منزلي : 
30 ، 31 ص 125






































	المورد المعرفي
	العلاقات المثلثية 

	مستوى من الكفاءة
	إكتشاف العلاقتين :   و   



	المراحل
	المدة
	سيـــــــــــر الدرس
	التقويم و الإرشادات

	تهيئة











أنشطة
بناء 
و الموارد



























إعادة 
الإستثمار
	
5د





25د







15د



























15د
	استعد 6 ص 115

وضعية تعلمية 5 ص 117
1) أ) – إتمام 



2) التخمين : 
· مجموع مربيعين جيب تمام و جيب يساوي 1 
· حاصل قسمة جيب و جيب تمام الزاوية الحادة يساوي ظلها 
3) تعبير عن نسب مثلثية 

4) مساواة التي تعبر عن خاصية فيثاغورس هي   
5) إثبات أن :  
من (1) و (2) نكتب :   و  
بالتعويض في (4) نجد : 

و منه : 

6) إثبات أن :  : 
من (1) و (2) نكتب :   و  
بالتعويض في (3)  نجد : 

و منه :     
حوصلة 4 ص 120
من أجل كل  زاوية حادة في مثلث قائم فإن : 

ملاحظة :
كتابة       تعني : 
حل التمرين 18 ص 123
إتمام العمود الأول 
لدينا العلاقتين التاليتين : 
	
	


من العلاقة (1) نكتب مايلي : 


من العلاقة (2) : 

ملاحظة : لا نستطيع اتمام الجدول لأن :


	

يستغل الأستاذ هذه الوضعية للفت انتباه التلميذ إلى ضرورة الإستعمال السليم للآلة الحاسبة 

من يذكرنا بالنسب المثلثية لزاوية حادة في مثلث قائم ؟ 


ما هي العلاقات بين النسب المثلثية ؟























متى نطبق إحدى النسب المثلثية ؟









واجب منزلي :
19 صفحة 123
32 صفحة 125
أؤكد تعلماتي 
صفحة 124
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